

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ГОД ИЗДАНИЯ VIII-й

СРЕДА

11

марта 1942 года

№ 27 (1147)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькоблагонной

Транспортные работы на быках

В колхозе «Большевик», Десуновского сельсовета, большое значение уделяется подготовке к севу тягловой силы. Весной этого года на полевых работах, кроме лошадей, будет использован и крупный рогатый скот. С этой целью в колхозе еще с осени приучены к транспортным работам четыре быка.

Обученных езде быков колхоз в течение зимы пользовался на различных работах, что дало колхозу исключительную большую пользу. Перевезено много различных грузов. Кроме того на быках полностью вывезены из леса дрова для колхоза и колхозников.

Полностью сохранить и вырастить приплод молодняка

Развитие общественного животноводства в дни Великой Отечественной войны имеет особое значение. Мы должны обеспечить страну, Красную Армию мясом, молоком и другими продуктами. Следовательно руководители колхозов, работники животноводческих ферм должны повседневно заботиться об увеличении поголовья скота и повышении его продуктивности.

Во многих колхозах района развитию общественного животноводства уделяется самое серьезное внимание. В Лушниковском колхозе «Рассвет» скот обеспечен в достаточном количестве качественными кормами, помещения для скота хорошо приспособлены. Семь лет работает на ферме этого колхоза телятница Е. Д. Егорова, за это время она немало вырастила телят, в прошлом году полностью сохранила приплод в количестве 40 голов. В порядке дополнительной оплаты согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) она получила 20 килограммов мяса.

В нынешнем году тов. Егорова к приему молодняка также подготовилась хорошо. В помещении где находятся ее питомцы, всегда тепло и чисто. Стены побелены известью, подстилка меняется два раза в сутки. Кормление телят производится в установленное время.

В Горьковском колхозе «Искра» имеется три животноводческих и одна птицеводческая фермы. Они размещены в просторных теплых и светлых помещениях. Подобраны лучшие кадры, составлен распорядок дня, который точно выполняется всеми работниками ферм. Все это способствует поднятию продуктивности скота. Свиноводка Л. И. Серова в прошлом году от 5 свиноматок получила 82 деловых поросят вместо 70 по плану. В этом году она обязалась добиться еще большего выхода деловых поросят. При-

плод уже начался и нет ни одного случая падежа. В Озерском колхозе для скота построены теплые и удобные дворы, молодняк находится в отдельном благоустроенном помещении. Здесь уже принято 36 голов молодняка телят и ягнят рождения этого года.

Однако отдельные руководители колхозов и работники животноводческих ферм еще не поняли всей важности развития общественного животноводства, пустили это дело на самотек. В Бочихинском колхозе фермы не имеют благоустроенных помещений. Овчарник плохой и холодный, совершенно нет телятника и телята помещаются в избушке, где находятся работники фермы. Кормов недостаточно, их расходуют небрежно. Маточное поголовье низкой упитанности, уход за скотом плохой, в результате из 12 вновь народившихся телят 6 уже пало, кроме этого пало 13 ягнят. В Шишовском колхозе из-за недосмотра пало 2 ягненка и 2 поросенка, в Сосновском колхозе 2 телят и 3 ягненка. В Крутецком колхозе нет помещения для молодняка телят, которые находятся вместе с овцами. В помещении темно, сыро и грязно.

Дальше такое положение терпеть не может. Дело развития общественного животноводства должны взять в свои руки все советские, партийные организации, руководители колхозов и работники животноводческих ферм, мобилизовать на это дело всю массу колхозников.

Сейчас начался массовый приплод молодняка. Чтобы не допустить падежа ни одной головы среди работников животноводства необходимо развернуть действенное социалистическое соревнование за полное сохранение и выращивание молодняка, за поднятие продуктивности общественного животноводства.

Юным пионерам Горьковской области

От красноармейцев, командиров и политработников танкового батальона

Наши юные друзья! Выражаем вам глубокую благодарность за построенный на ваши средства танк «Горьковский пионер», который сейчас громит фашистских палачей.

Танк «Горьковский пионер» находится в нашем танковом батальоне. С 14 по 20 февраля 1942 г. им уничтожено 6 пушек противника, 1 танк, 5 автомашин, 10 минометов, 12 пулеметов; гусеницами танка раздавлено до 100 фашистов. Ваш наказ, дорогие друзья, мы стараемся выполнять с честью. Танкисты экипажа «Горьковский пионер», соревнуясь с другими экипажами, будут и впредь беспощадно уничтожать немецких оккупантов.

Писать больше некогда — идем в атаку за населенный пункт Б.

С приветом

Комиссар батальона

ст. политрук Н. Шпенков.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 МАРТА

В течение ночи на 9 марта на ряде участков фронта советские войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 3 дня боев уничтожили до 2500 вражеских солдат и офицеров. Артиллерия и разведывательные группы разрушили 6 немецких ДЗОТов, свыше 20 блиндажей и землянок.

Отражая контратаку вражеской части, поддержанной танками, красноармеец — наводчик Петр Ошурков выкатил орудие на открытую позицию и прямой наводкой начал расстреливать танки противника. В этом бою меткий наводчик поджег 2 немецких танка.

На огневую позицию орудия сержанта Лопалева налетели вражеские бомбардировщики. От зажигательной бомбы загорелись ящики со снарядами. Рискав жизнью, сержант Лопалев бросился к ящикам и потушил огонь, предотвратив взрыв боеприпасов.

С большим успехом действует в тылу у немецких оккупантов отряд смоленских партизан под командованием тов. Г. Партизаны сожгли 2 немецких склада с боеприпасами и один склад с оружием, уничтожили около 100 гитлеровцев,

захватили 140 винтовок, 5 ручных пулеметов, несколько ящиков гранат и много патронов.

У немецкого солдата Германа Нивенера найдено неотправленное письмо к брату. Герман сообщает: «Наша рота полностью уничтожена. Из 27 унтер-офицеров 25 убито, а двое ранено».

Пленный солдат 11 румынского батальона горных стрелков Пырву Димитру рассказал: «Меня мобилизовали в румынскую армию 11 января. В этот день в войсковом присутствии был настоящий базар. Богатых за взятки освобождали от военной службы или зачисляли в тыловые части. Бедных признавали годными, несмотря ни на какие болезни или физические недостатки. Я больной человек и не имею никакого понятия ни о телефоне, ни о лыжах, но комиссия меня зачислила телефонистом — лыжником. На советско-германский фронт я попал в конце января. Нас сразу же погнали в бой. Три раза наша рота пыталась атаковать кирпичный завод, в котором засели русские пулеметчики. Встреченные убийственным огнем, мы каждый раз откатывались, оставляя много убитых и раненых. Тогда нам в помощь прислали роту немецких саперов, но и они ничего не могли сделать. Когда же русские предприняли наступление, саперы забралась в дома и стали отстреливаться, а затем под натиском русских удрали. Немецкие офицеры приказали нам тоже отступить, но мы отказались. Тогда немецкий офицер бросил гранату в дом, где находилась группа румынских солдат. Осколками были ранены 3 человека, в том числе сержант Балтяну. Несмотря на угрозы немцев и их подлые действия, наша группа в количестве 11 человек не двинулась с места. Мы дождалась прихода русских и добровольно сдались в плен».

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 МАРТА

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, продолжали развивать наступательные операции, уничтожили 2 немецких танка, артиллерийскую и минометную батареи, два противотанковых орудия, 6 станковых и ручных пулеметов и 2 бронемашину. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, сломив упорное сопротивление противника, заняла населенный пункт Т. На поле боя осталось около 700 вражеских трупов. В бою отличился старший сержант тов. Гоженко. Он уничтожил два немецких пулеметных расчета и захватил их пулеметы.

Группа разведчиков во главе со старшим лейтенантом Рябенко внезапным налетом заняла один населенный пункт и захватила 25 автомашин, 150 велосипедов, 10 мотоциклов, и другое военное имущество.

Отряд орловских партизан под командованием тов. Пистрибин 23 гитлеровских солдата и 2 офицера, уничтожил 2 немецких автомашины с цен-

ным военным грузом. Партизанами захвачено большое количество трофеев.

У немецкого солдата Иоганна Комад найдено неотправленное письмо к Иозефе Кембейр. В нем говорится: «Нам приходится голодать и мерзнуть, к тому же рискаю каждую минуту получить пулю... Верь мне здесь достаточно настрадались. Из 280 человек нас осталось 96. Одни пали, другие ранены».

Мобилизация многих квалифицированных рабочих на фронт приводит к дальнейшему снижению производительности труда на предприятиях Германии. По предварительным данным магистрата города Герне, металлургический завод, шахты и коксовые печи, находящиеся в этом районе, дали в феврале продукции на 14 процентов меньше, чем в январе. Резко ухудшилось качество продукции и увеличилось число несчастных случаев. В январе несчастных случаев со смертельным исходом было 196, а в феврале 239.

7 колхозов Новосибирской области выделили для районов, освобожденных от немецких оккупантов, 114 лошадей и коров.

F-1356

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).



В разведке. (Часть, которой командует капитан Васильев).
Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС

Построим самолет „Пионер“

Для каждого советского человека, любящего Родину, в настоящее время нет более почетной и ответственной обязанности, чем стремление дать для фронта больше вооружения и боеприпасов, продовольствия и обмундирования. Пионеры и учащиеся Мелединской НСШ, следуя примеру школьников города Горького, приступили к сбору средств на строительство самолета «Пионер». В первый же день маленькие патриоты собрали 300 рублей. Учащиеся объявили соревнование. Цер-

венство получил 6 класс. Ученик Серегин внес 20 рублей, Витя Улин — 15 рублей, А. Тимофеев — 11 рублей, Шадрин — 15 рублей.

Дети дошкольного возраста села Меледино не отстают от своих старших товарищей. Они помогают строить самолет «Пионер». Володя, Валя и Аля Сергунины принесли по 10 рублей.

— Это мы на постройку самолета, что бы он бил немцев, — принимая заявляли дети.

А. Терехина.

В Обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о шефстве предприятий области над машинно-тракторными станциями.

Бюро обкома отметило, что инициатива заводов имени Сталина (г. Горький), имени Ленина и имени Жданова (г. Павлов), взявших шефство над Лысковской, Ворсменской и Павловской МТС, имеет чрезвычайно важное значение для усиления ремонта тракторов, сельскохозяйственных машин и своевременной подготовки к проведению весеннего сева.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Одобрить инициативу заводов имени Сталина, имени Ленина и имени Жданова по шефству над МТС.

2. Удовлетворить просьбу других заводов и предприятий о шефстве над МТС и закрепить за ними машинно-тракторные станции. Поручить директорам заводов командировать своих представителей в МТС до 10 марта, а политотделам МТС к 15 марта командировать заместителей начальников политотделов на заводы.

3. Считать, что главной задачей шефства заводов над МТС должно быть быстрое окончание ремонта тракторов, сельскохозяйственных машин, решительное повышение их производительности и досрочное выполнение МТС производственных планов и государственных обязательств.

Сеять лен высококачественными семенами

Среди главнейших факторов, повышающих урожай льна, одно из первых мест занимают семена. Несортированные, щуплые, засоренные и больные семена не дадут хорошего урожая даже в том случае, если все другие агротехнические мероприятия были очень хорошими.

Беспородные, вырождающиеся смешанные сорта дают низкокачественную малоурожайную продукцию. В чистосортных же селекционных семенах заложены наследственные качества, обеспечивающие высокий и качественный урожай. Волокно из чистосортных семян льна, получается более выравненное и высококачественное, а поэтому при заготовках неизвестного происхождения семян не следует их смешивать со своими чистосортными семенами. Щуплые семена дают нездоровые, слабые всходы, битые с поврежденным зародышем — совсем не всходят. Их нужно отделить на сортиро-

вочных машинах. Семена крупные, здоровые дают более крепкие ростки и сильно развитую корневую систему. Всходы от таких семян более дружные, более устойчивые против заболеваний и повреждений.

Сорняки являются большим злом. Присутствие сорняков в посевном материале одна из причин засорения почвы. Если мы допустим только 1 процент сорняков в высеваемых семенах, то внесем в льяной посев до 650 тысяч семян, которые дадут свои всходы. На удаление этих сорняков потребуется израсходовать много рабочей силы. Поэтому семена необходимо очистить до полного удаления посторонних примесей на следующих машинах: веялке, сортировке «Триумф», льнотрешетке, триере и льноочистительной горке ВНИИЛ. На сортировке «Триумф» выделяются наиболее крупные и полновесные зерна. На льнотрешетке удаляются

По-фронтовому готовимся к весеннему севу

Успех в проведении предстоящих весенне-полевых работ будет во многом решаться от правильной расстановки рабочей силы и четкой организации труда. Готовясь к весеннему севу, мы прежде всего укомплектовали бригады и звенья, подобрали их руководителей, выдвинули лучших колхозников и колхозниц. Каждое звено имеет рабочий план.

Сейчас бригады и звенья действительно готовятся к весеннему севу, особенно широко развернули работу по сбору местных удобрений. На поля уже вывезено свыше тысячи возов навоза, собрано 60 центнеров птичьего помета и фекалия, 7 центнеров золы. Стремясь к получению высокого урожая, колхозники решили как можно больше заготовить местных удобрений. На этих работах они трудятся с исключительным энтузиазмом. Вот, например, на вывозе навоза И. С. Хахаев и Е. В. Абросимова, вместо 15 возов по норме, вывозят каждый по 25 возов в день.

Тщательно подготавливаются семена к посеву. Все они просортированы и имеют хорошую посевную кондицию. За семенами организован надлежащий уход, хранятся они в крепких и сухих складах. На очистке семян особенно себя показало звено Н. Д. Чесноковой. Оно ежедневно выполняло нормы выработки на 200 процентов и выше.

Надо признать такой недостаток, что в колхозе еще не засыпаны полностью семена льна и гречи. Но недостающее количество этих семян восполнено другими культурами и сейчас принимаются все меры, чтобы как можно быстрее произвести обмен.

Сельскохозяйственный инвентарь и упряжь в полной готовности, отремонтированы плуги, бороны. Оральные хомуты исправлены и подогнаны на

каждую лошадь. Постромки, вальки имеются.

В проведении весеннего сева и других полевых работ роль коня исключительно большая. Учитывая это мы придаем максимум внимания подготовке тягловой силы к предстоящим работам. Конь содержится в порядке, имеет среднюю упитанность, кормами обеспечен в достаточном количестве. Все лошади закреплены за ездовыми, на место мужчин, ушедших на фронт великой отечественной войны, встали женщины. Замечательно работают на лошадях такие колхозницы, как А. И. Хахаева, Е. В. Абросимова, А. С. Кандукова. Они любовно относятся к коню, берегут его, следят за содержанием, не допускают потертостей.

На протяжении всего 1941 сельскохозяйственного года колхозники работали не покладая рук, по-фронтовому, благодаря этому бригады получили богатый урожай. Вторая бригада, которой вот уже третий год руководит А. А. Кузьмина, получила урожай ржи в среднем по 12,2 центнера с гектара, первая бригада (бригадир Е. П. Швепова) сняла по 14 центнеров с гектара.

Трудовая энергия колхозников повышается с каждым днем. В этом году они решили работать еще лучше, производительнее и добиться еще большего урожая, чем в прошлом году.

М. Прянишников,

председатель Малаховского колхоза «Заря».

Результаты бомбардировки завода Рено

ЛОНДОН, 7 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что английские разведывательные самолеты сделали ряд фотоснимков разрушений, причиненных

бомбардировкой завода Рено вблизи Парижа. Многие цехи завода разрушены, и совершенно очевидно что нанесенный ущерб в значительной степени отразится на производстве оружия для Германии. Два наиболее важных объекта — силовая станция и танко-сборочный цех — сильно повреждены. Много танков разбито. Многие цехи сгорели.

Ответ редактор
А. И. ПАЛЬЦЕВ.

Заводу «Металлист»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

- 1) вострильщики на ижевских молотах,
- 2) под'емщики на падающие молота,
- 3) ковала на приводные молота,
- 4) точильщики,
- 5) автоматчики,
- 6) зубильщики рашпелей,
- 7) зубильщики на станке,
- 8) прямильщики,
- 9) слесаря 4 разряда,
- 10) правильщики,
- 11) возчики.

Обращаться в отдел кадров завода.

Отдел кадров.